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MED NUJNIMI POSEGI NA VODOVODNEM OMREŽJU 
SO SE POJAVILE NOVE SLEDI STARODAVNEGA TERGESTE 

  
 

Na trgu Republike ob ulici Mazzini, med posegi za popravilo vodovodnega omrežja, 
ki jih izvaja podjetje AcegasApsAmga S.p.A., so se pojavili novi dokazi o 
starodavnem mestu Trst. 
 

Ob priliki izrednih razmer je Nadzorništvo za arheologijo, likovno umetnost in 
krajino FJK, v dogovoru s podjetjem AcegasApsAmga S.p.A, koordiniralo 
predvidena arheološka preverjanja, za katera je bilo pooblaščeno arheološko 
podjetje Archeotest S.r.L. za nadzor izkopavanj in za ustrezne stratigrafske 
raziskave. Posegi, ki so potekali v tesni sinergiji, so omogočili izvedbo ciljnih 
arheoloških raziskav, ne da bi to vplivalo na tesno časovnico, ki je pogojevala 
tehnično izvedbo posega za varnost in obnovo območja.    
 

Preiskave so obelodanile prisotnost arheoloških struktur in materialov, med 
katerimi: fragmenti poslikanega ometa, amfor, zapečatene keramike in opek, ki jih 
predhodno lahko datiramo v 4.–5. stoletje našega štetja. Obravnavani sloj, ki sega v 
pozno antiko ali pozneje, prekriva uničeno plast s sledovi iz predhodne rimske dobe. 
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Te ugotovitve se lahko navežejo z najdbami iz začetka dvajsetega stoletja med ulico 
Svete Katerine in "Palačo RAS": sledovi tlakovane ceste iz peščenjaka, ostanki 
kultnega objekta, posvečenega boginji Bona Dea in hiše s talnimi mozaiki in tlakovci 
iz žgane gline, vse iz rimske dobe. 
 

Arheološka preverjanja, ki so potekala v teh dneh na ulici Mazzini, in to v tehnično 
problematičnem gradbišču ter v močno preoblikovanem stratigrafskem kontekstu 
zaradi že obstoječih posegov za izgradnjo storitvenih omrežij in drugih infrastruktur, 
bodo prispevala s pomembim elementom za razumevanje starodavnega Tergeste. 
Na novo pridobljeni podatki potrjujejo prisotnost dobro ohranjene arheološke 
stratigrafije iz rimske, poznoantične in srednjeveške poselitve na območjih, za katere, 
zaradi urbanističnih posegov za izgradnjo modernega mesta, ki so si sledila od 19. 
stoletja dalje, je bilo mišljeno, da se je izgubila vsaka sled.  
 

Sodelovanje med različnimi ustanovami nam potrjuje, da je mogoče tudi na 
zapletenem področju kot je urbana arheologija pokazati pozornost in spoštovanje do 
ozemlja in do njegove podtalne zgodovine, ne da bi pri tem ogrozili učinkovitost in 
časovnico posegov, tudi tistih najnujnejših, ter obenem ponuditi izredno pomembno 
priložnost za rekonstrukcijo preteklosti. 
 
Večletno sodelovanje med Nadzorništvom in podjetjem AcegasApsAmga je v 
zadnjih letih omogočilo razkritje še kar številnih arheoloških najdb v zgodovinskem 
jedru Trsta, kot se je npr. zgodilo med izkopavanji na ulici San Michele ali na ulici 
del Castello leta 2021. 
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